

ЗНАМЯ

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

КОММУНИЗМА

Год издания
11-й
№ 148 (1829)
СУББОТА,
28 июля
1962 года
Цена 2 коп.



С большим подъемом трудятся в эти дни коллектив «Сибпром-вентиляции». В честь Дня строи-

теля рабочие выполняют по 2 нормы в смену.
На снимке: передовые работники «Сибпромвентиляции» Вера Яковлева и Наташа Людская.

ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ снова наполняются шумом и гомоном школьные классы и коридоры. Хорошо отдохнувшие, загорелые и окрепшие ребята садятся за парты, чтобы и в этом учебном году узнать от своих воспитателей много нового, отправиться вместе с ними в интересное путешествие по карте, помечтать о полете в космос...

Это все будет после первого звонка. А пока они еще бегают, отдыхают в лагерях, некоторые — в походах и экскурсиях. Им ни о чем еще не нужно заботиться.

Но в школах сейчас самая напряженная пора. К 1 сентября они должны быть полностью готовы к приему многоголосой детворы.

Там, где о будущем учебном подумали сразу, без лишних хлопот и суматохи сделали все. Это относится к школам № 15 (директор т. Хоменко), № 27 (тов. Арыков), № 5 (т. Козлов), № 9 (завуч т. Дроздова). Чистые, обновленные классы и коридоры уютны, приветливо сверкают свежей краской парты и доски. Коллективы укомплектованы кадрами учителей.

Последние работы производятся в школах № 26 и № 1. Здесь осталось только покрасить полы.

Давно закончили ремонт в 21 школе, но до сих пор из-за халатности руководителей цементного завода не готовы мастерские. Эти мастерские представители завода умудрились сдать со множеством недоделок. Нет вентиляции, форточек, на потолке мало насыпано шлаку, из-за чего зимой он промерзает. 25 июля с цемзавода наконец прислали рабочих, но они просидели целый день из-за отсутствия материалов. Разве так проявляют заботу о детях?

Времени осталось немного, поэтому необходимо более оперативно ликвидировать все недоделки и подготовить мастерские к 1 сентября.

Особенно большая работа предстоит в школе-интернате № 2. Но здесь уже ремонт школьного здания и одного корпуса общежития полностью закон-

чен. Только побелить и покрасить осталось во втором корпусе общежития и в столовой. Директор школы т. Насыров заверил, что к 1-му августа все работы по ремонту будут закончены.

К новому учебному году намечалось сдать в эксплуатацию несколько новых школ, но нужно сказать, что строители могут сорвать график сдачи. Рабочие, строящие 33 школу (178 квартал), обещают закончить ее к середине августа. Сейчас здесь работы ведутся широким фронтом. Хуже дело обстоит на стройке школы в 85 квартале. Она не будет вовремя пущена в эксплуатацию, хотя запись ребят на новый учебный год уже ведется. Над этим следует серьезно задуматься руководителям СМУ-1 и в первую очередь т. Басурманову. Сейчас нужно приложить все усилия, обеспечить полностью материалами рабочих, чтобы 1 сентября распахнулись для ребят двери и этой школы.

В новом учебном году предстоит большая работа педагогическому коллективу. Неслучайно сейчас в Москве на сессии Верховного Совета РСФСР обсуждается вопрос о ходе выполнения закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР». Занятия по новым программам предусматривают повышение уровня не только всеобщего, но и всего идейного, нравственного, эстетического и физического воспитания, а в старших классах — и производственной подготовки учащихся.

Мы строим в нашей стране коммунизм и в основу всей работы школы должен быть положен моральный кодекс строителя коммунизма.

Только всесторонне развитые люди, подготовленные к трудовой деятельности, должны выйти из стен наших школ. Об этом должен постоянно помнить каждый учитель, каждый воспитатель. На это должны быть направлены в новом учебном году усилия всех педагогических коллективов Ангарска.

НА ПОРОГЕ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ

САМАЯ КОРОТКАЯ

ЧТО КАСАЕТСЯ длительности рабочего времени, то для выяснения этого вопроса следует иметь в виду различие в понятиях «рабочий день» и «рабочая неделя». Более полно отражает затраты рабочего времени число часов работы в неделю. В ряде стран продолжительность рабочего дня установлена в девять часов, а рабочих дней в неделе — пять; следовательно, общее число часов работы в неделю — 45. В других странах продолжительность рабочего дня (смены) меньше, например, восемь часов при шести днях работы в неделю, т. е. в рабочей неделе — 48 часов.

В США, Канаде и Франции для большей части наемных рабочих и служащих законом установлена «стандартная» продолжительность рабочей недели — 40 часов. сверхурочные не запрещены и не ограничиваются. В большинстве европейских капиталистических стран продолжительность рабочей недели по закону составляет 42—48 часов, а в Японии — более 50 часов (в 1957 году — 51,6 часа).

Средняя фактическая продолжительность рабочей недели может быть меньше или больше «стандартной» продолжительности. Дело в том, что во многих странах, особенно в США, значительная часть рабочих и служащих занята два — четыре дня в неделю и является по существу частично безработными. Численность работающих всего от одного до 14 часов в неделю в 1960 году в США составляла 3,3 миллиона человек, а от 15 до 34 часов в неделю работало 8,2 миллиона человек. С другой стороны, в США значительная часть рабочих и служащих (около одной пятой общего их числа) работает больше восьми часов в день и больше 40 часов в неделю.

(Окончание на 3 стр.)



НОВОСТИ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Свыше 250 млн. шведских изделий выпустит в этом году промышленность СССР. Производство одной только детской одежды по сравнению с 1958 годом возрастет более чем на 70 процентов.

В ДВА РАЗА ЛУЧШЕ

На Ленинградском заводе им. Свердлова закончилось испытание двух копировальных фрезерных

станков. Они предназначены для обработки сложных форм, требующихся при вулканизации автомобильных и тракторных шин.

Новые поддувотоматы вдвое производительнее старого оборудования.

Все подобные станки, изготавливаемые за границей, менее совершенны по конструкции и значительно ниже по степени механизации.

ВИЗИТ ЗАКОНЧЕН

Из Ташкента на родину выехали члены индийской делегации на Всемирном Конгрессе за всеобщее разоружение и мир во главе с видной общественной

деятельницей Индии — лауреатом Международной Ленинской премии за укрепление мира между народами Рамнишвари Неру.

Ростовская область. Рекордный урожай хлебов собирают в этом году труженики совхоза «Гигант» Сальского района. Замечательная весть пришла из этого передового хозяйства: комбайнер второго отделения Михаил Боровлев, подбирая валки озимой пшеницы на девятом поле отделения, намолачивает по 375 пудов зерна с гектара! На этом поле посеяна сильная пшеница сорта «безостая-1», выведенного кубанским ученым-селекционером лауреатом Ленинской премии П. П. Лукьяненко.

Совхоз «Гигант» даст государству в этом году более двух миллионов пудов хлеба. Около 500.000 пудов пшеницы нового урожая уже отправлено на элеватор.

На снимке: передовой комбайнер совхоза «Гигант» М. Боровлев.

Фото В. Турбина.

фотохроника ГАСС



В Риге состоялось торжественное заседание представителей общественности, посвященное дню Военно-Морского Флота СССР. Участники заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету партии, Совету Министров СССР, Тов. Хрущеву.

Президиум Верховного Совета Латвийской ССР за успехи в боевой и политической подготовке наградила Почетными грамотами большую группу моряков Краснознаменного Балтийского Флота.

Научно-исследовательский институт машиноведения Академии Наук Грузии разработал новую систему охлаждения грузовиков, работающих в горных условиях. Первые испытания двигателей модернизированной системы охлаждения показали высокую эффективность.

ПРОВОКАЦИИ СНОВА

Провокационные налеты на западноберлинском участке городской железной дороги, принадлежащей ГДР, не прекращаются. Как сообщает печать, провокаторы из Западного Берлина забросали вчера камнями поезд близ станции Вернерсверк. Транспортная полиция ГДР, наблюдавшая за порядком на железной дороге, также подверглась нападению.

ЖЕРТВЫ БОМБ

Более 300 тысяч человек страдают в Японии от последствий американских атомных бомбардировок городов Хиросима и Нагасаки. Из общего числа лиц, страдающих луче-

вой болезнью, официально зарегистрировано только 250 тысяч человек, остальные скрывают свою болезнь из-за боязни лишиться работы.

Раньше химики пробу нефти провели марковские механизаторы. Заправив ею свои мотоциклы, они лихо раскатывали по селу, так сказать, наглядно демонстрируя уникальные качества выходя из кембрии.

20 дней вырываясь из глубины 2164 метра, бушевал нефтяной и газовый смерч. 20 дней достаточно было малейшей неосторожности, одного неверного шага, и последствия оказались бы поистине катастрофическими. Но мужество, выдержка и расчет победили. Скважина была закрыта.

Теперь на месте, где была вышка, осталась лишь фонтанная арматура «селочка», как ее называют нефтяники. Но даже после того, как в скважину закачали почти сотню тонн цемента, она не хотела успокоиться, и недавно туда вынуждены были добавить еще одну солидную порцию цемента.

А сама буровая перебралась на новое место, и весь коллектив, который работал на первой скважине, сейчас трудится здесь на восьмерке и вновь сквозь толщу кембрии добирается к нефтяному кладу.

Именно сюда и лежал мой путь после Братска. Хотелось своими глазами увидеть героев этой победы, увидеть, как бурлит ничем не примечательное, доселе самое обыкновенное сибирское село, превращаясь в новую нефтяную столицу на востоке нашей Родины — город первых сибирских нефтяников — Нефтеденск.

НАКОНЕЦ НАСТАЛ долгожданный день, когда я смог с борта теплохода взглянуть на уходящее назад новое, только-только вступившее в строй здание речного вокзала «Осетрово», направляясь к будущей нефтяной столице Сибири.

«Иван Бабушкин» медленно выбирается на фарватер и ложится на курс — к далекой Якутии. Но еще долго мы идем мимо причалов осетровского порта, мимо мощных буксиров, танкеров и сухогрузных лихтеров, стоящих в ожидании своей очереди погрузки или выхода на буксировку барж, которых буквально десятки.

Уже давно скрылся из виду речной вокзал «Осетрово», а судам на рейде и при-



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
28 июля 1962 г. Стр. 2

чалам все нет конца. Да это и не удивительно, если учесть, что осетровский речной порт самый крупный в нашей стране. Ни на одной реке Советского Союза нет порта, который бы занимал 18 километров береговой линии, имел бы такую механизацию, как осетровский.

А Лена словно оживленная городская магистраль в часы пик. Непрерывным потоком навстречу идут самовходные суда, и тянут вереницы барж буксиры. Одного за другим мы обгоняем лихтеры и танкеры, многим из которых предстоит путь, без малого равный двойному расстоянию от Иркутска до Москвы.

Я не знаю, есть ли в мире еще такая река, где суда успевают за навигацию сделать всего один рейс? Пожалуй, нет! А с сухогрузными судами и танкерами, совершающими путь от Осетрово до порта Усть-Янск, именно так и случается. Пройдя по Лене

поселились первые добровольцы-парни с комсомольскими путевками из далекого Азербайджана. Не легкое это было дело — получить путевку, если учесть, что на 40 вакантных мест только в Азербайджане было подано 6700 заявлений.

Одним из первых получил путевку инициатор Ариф Мамедов, бывший инструктор райкома комсомола имени 26 бакинских комиссаров. Прямо с защиты, даже не успев разглядеть свой диплом, попал Ариф на поезд, с которым бакинцы везжали на сибирскую нефть.

Среди тех, кто приехал, и бурильщик Хачатур Вегиян. Это он бурил первую скважину на Нефтяных Камнях Каспия, это он пробурил первую скважину, давшую первую индийскую нефть.

— Ты па-а-нимаешь, — говорил он мне с непередаваемым акцентом, — я бурил первую морскую нефть. Пер-

НА БЕРЕГАХ КЕМБРИЙСКОГО МОРЯ

ОЧЕРК

более 3600 километров, лихтеры и танкеры выходят в море Лаптевых и по нему уже добираются до Усть-Янска.

Удивительно красива Лена. Несмотря на суровые леса, подступившие к самой воде, во всем облике реки какая-то удивительная мягкость, я бы сказал, даже нежность, которая надолго врезается в память. И я начинаю верить словам начальника речного вокзала Ивана Михайловича Громова, который мне сказал на прощание:

— Вот проплывете по Лене и навсегда станете ее поклонником...

Время летит незаметно. Вот уже остались позади 160 километров лесной голубой дороги. Отодвинулись горы от берегов, и на огромном «пятяке» речной долины показались села — Марково, Мирново, Матвеево. 300 лет назад поставил Киприюна Марков первый сруб. Потом один за другим пристроились к нему другие, потом рядышком с Марковым возникло село Мирново, а на левом берегу Лены — село селу Матвеево и Верхнее Марково.

С той поры, как ударил фонтан, забурлила, переменилась жизнь в селах, пошла в каком-то доселе невиданном темпе. Особенно после выступления Никиты Сергеевича Хрущева на XIV съезде комсомола, отмечившего выдающееся значение открытия марковской нефти.

И как уже было не раз в нашей стране, на зов партии откликнулись тысячи добровольцев, изъявивших желание поехать в Сибирь, на далекую Лену-реку, осваивать новое — «шестое Баку».

Так на окраине у школы появился небольшой палаточный городок, в котором

Виталия Ефименко, отдавшего жизнь кембрийской нефти, поднимаются к небу новые вышки.

Не раз и не два главный геолог Леонид Овченок и начальник разведки Валентин Шалагин изучали данные геологической съемки, материалы опорной буровой, не один раз поспорили, десятки раз побывали на местах раньше, чем приняты решения, где ставить пять новых скважин, которые должны дать ответ на вопрос — каковы промышленные запасы нефти. А на «восьмерке» идет смена за сменой, и все глубже и глубже уходит в недра земли колонна труб, на конце которых бесечно вращается долото, вгрызаясь в неподатливый кембрий. И уже давно Георгий Сокольников на 1000-метровом рубеже передал смену Николаю Фандееву, и тот снова пошел вперед, упорно пробиваясь к залегам нефти. Пока здесь идет напряженная, но будничная, и как будто обычная для коллектива буровиков работа, на новых точках тоже не теряют времени даром.

И везде, где идет строительство новых буровых, успевает побывать, помочь конкретным советом прораб Александр Карпильянен. Авторитет у «вездесущего прораба», как его уже успели окрестить марковцы, немаленький. А все же дебатов по поводу того, как лучше устоять буровую, немало. У каждого свой опыт, свои знания. Не грех прислушаться к советам товарища. Вот почему так тщательно, так серьезно обсуждается проект каждой буровой.

Надо сказать, что азербайджанские ребята очень тревожились: оборудование для их буровой запаздывало. То ли дело у бригад из Татарии. Там на двух буровых монтаж уже идет полным ходом. Как же так могло получиться, спросите вы? Сень прост. Пока в Баку шли сборы, посылали в Марково делегацию, два именитых бурильщика из треста «Алметьевбурнефть» Володя Чернозубов и Александр Травин подобрали ребят, скомплектовали бригады и без долгих рассуждений махнули в Сибирь.

Вот так оно и получилось, что бригады Травина и Чернозубова оказались на Лене раньше бакинцев и успели «захватить» оборудование для своих буровых. И теперь они полным ходом ведут монтажные работы. Пока не пришло оборудование, азербайджанцы тоже не теряли времени зря. Вели земляные работы, рубили вековые сосны и лиственницы под основание вышек.

Современная буровая — чрезвычайно сложный и дорогостоящий комплекс машин. Тут нужны и мощные бетонные фундаменты и ювелирная выверка передач и, конечно, крыша над головой. Все это сегодня в центре внимания марковцев. Конечно, всем хочется как можно быстрее «забуриться», и поэтому никого не надо торопить, подгонять. Да и ребята тание присхали, что не привыкли терять время попусту. Тем более, когда у всех одна мечта — поскорее добраться до кембрийского клада.

В эти дни, когда писался рассказ о марковцах, там начала работу еще одна буровая. Ее возглавляет сибиряк, буровой мастер Николай Быков. Буровая «байкальцев», как окрестили этот коллектив нефтяники, потому что он перед этим вел разведку на Байкале, уже готовится начать бурение, пройти первые метры породы на пути к кембрийской нефти, и все, конечно, надеются, что и коллективу «байкальцев», как и коренным марковцам, и новоспеченным сибирякам из Азербайджана и Татарии, будет сопутствовать удача.

Не менее напряженно идет работа и на окраине села Матвеево, где поднимаются первые шестнадцатиквартирные дома на первой улице, что получила имя сибирских нефтяников.

Пройдут годы. И там, где сегодня строится первая улица, возникнет новый чудесный город Нефтеденск, столица сибирской нефти.

М. ШАГАНСКИЙ.

ЗНАМЕНИТЫЙ МАЯК

На вершине башни ночью разводили огонь, который был виден далеко в море.

Башня часто страдала от землетрясений и постепенно разрушалась. В XII веке ее высота составляла всего 30—40 метров, но на ее вершине по-прежнему горели сигнальные огни. В XIV веке башня окончательно разрушилась.

Однако слава маяка надолго пережила его. Название острова Фарос стало нарицательным на многих языках мира. Именем этого острова стали называть маяки и вообще яркие огни, освещающие дорогу. От этого же слова получили свое название в наше время и автомобильные фары.



Вот так оно и получилось, что бригады Травина и Чернозубова оказались на Лене раньше бакинцев и успели «захватить» оборудование для своих буровых. И теперь они полным ходом ведут монтажные работы. Пока не пришло оборудование, азербайджанцы тоже не теряли времени зря. Вели земляные работы, рубили вековые сосны и лиственницы под основание вышек.

Современная буровая — чрезвычайно сложный и дорогостоящий комплекс машин. Тут нужны и мощные бетонные фундаменты и ювелирная выверка передач и, конечно, крыша над головой. Все это сегодня в центре внимания марковцев. Конечно, всем хочется как можно быстрее «забуриться», и поэтому никого не надо торопить, подгонять. Да и ребята тание присхали, что не привыкли терять время попусту. Тем более, когда у всех одна мечта — поскорее добраться до кембрийского клада.

В эти дни, когда писался рассказ о марковцах, там начала работу еще одна буровая. Ее возглавляет сибиряк, буровой мастер Николай Быков. Буровая «байкальцев», как окрестили этот коллектив нефтяники, потому что он перед этим вел разведку на Байкале, уже готовится начать бурение, пройти первые метры породы на пути к кембрийской нефти, и все, конечно, надеются, что и коллективу «байкальцев», как и коренным марковцам, и новоспеченным сибирякам из Азербайджана и Татарии, будет сопутствовать удача.

Не менее напряженно идет работа и на окраине села Матвеево, где поднимаются первые шестнадцатиквартирные дома на первой улице, что получила имя сибирских нефтяников.

Пройдут годы. И там, где сегодня строится первая улица, возникнет новый чудесный город Нефтеденск, столица сибирской нефти.

М. ШАГАНСКИЙ.

На снимках: сверху — дизелист Александр Черкасов, помощник дизелиста Петр Герасимов, старший буровой мастер Александр Травин, помощник дизелиста Анатолий Васев и дизелист Александр Тюменцев за обсуждением схемы монтажа пульты управления дизелями на буровой № 3. Слева внизу — эта буровая дала кембрийскую нефть. Теперь на ней бригада Ильи Голубокова вновь добирается к кембрийскому кладу.

Фото автора.

А ЧТО СКАЖЕТЕ ВЫ?

В газете я прочитал обращение домового комитета 83 квартала и РЖО-9, в котором они призывают всех жителей Ангарска включиться в общее дело по сбору пищевых отходов.

Действительно, это очень ответственное и полезное дело. И мое мнение — привлечь к работе пенсионеров. Они сами смогут в каждом доме провести беседы с жильцами и следить за тем, чтобы тара, предназначенная для отходов, вовремя освобождалась.

Кроме того, следует постоянно следить и за тем, чтобы отходы были качественными.

А то в нас одно время работала брига-

да по сбору пищевых отходов из дворинов. Они ставили тару в каждый подъезд и неделю туда не заглядывали. В результате некоторые нерадивые хозяйки бросали туда и мусор со стеклом. От таких бригад нет никакой пользы. Люди деньги получают, а за качество не отвечают.

Поэтому я и предлагаю организовать это дело на общественных началах и прежде всего подключить сюда пенсионеров.

Лично я беру на себя обязанность следить за сбором пищевых отходов и призываю к этому других.

М. МОЙСЕНКО,
пенсионер.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ОТДЫХ БЫЛ ИСПОРЧЕН

В ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ

ПРОШЕДШИМ выходной день у молодых строителей монтажного треста был несколько необыкновенным. Об этом побеспокоилось руководство предприятия (начальник т. Ефремов, секретарь партбюро т. Абакумов, председатель постройкома т. Двойников).

В субботу от общежития № 29 молодежь на автобусе отправилась в поездку на Байкал. У каждого с собой небольшой узелок с провизией. Взяты волейбольные мячи, домино, шахматы и, конечно, ба-

ян и гитара...

Байкал. Кавказцы говорят не без основания, что если человек побывал в замечательных городах Причерноморья, но по какой-либо причине не посетил озера Ричи, он не будет иметь полного представления о прелестях Кавказа.

А сибиряки говорят: «Не побывал на Байкале, значит, Сибирь не видел!»

А ведь многие впервые приехали в тот день к старику Байкалу, отдыхали на его берегах. **А. ЛЮБОМИРОВ.**

В один из воскресных дней коллентив бригады коммунистического труда ЖКО цемзавода решил совершить поездку на озеро Байкал. Отдохнуть решили вместе с семьей.

Мероприятие было одобрено дирекцией завода, секретарем парторганизации и председателем профсоюзной организации цемзавода. Ведь на заводе пока имеется только одна бригада коммунистического труда.

Тов. Катруменко заблаговременно дал заявку на автомашину для бригады. Все в назначенный час собралось, но машина не пришла. Руководство гаража просто забыло об этом. Зав. гаражом тов. Зайцев начал оправдываться, но кому нужны были эти оправдания, если желание целого коллентива не было удовлетворено и только из-за халатности одного человека.

Интересно, что для себя тов. Зайцев находил в выходные дни даже автобус для выезда на отдых.

ФЕДОСОВ, ЧЕРЕПАНОВ,
ГОРЛОВСКАЯ, члены бригады.

Календарь на кости

Оригинальным календарем еще совсем недавно пользовались охотники-звенки. Перед нами отполированная шестигранная палочка из мамонтовой кости. На ее гранях равномерно нанесены засечки и на первый взгляд загадочные тонкие рисунки. Каждая грань в этой палочке - календаре соответствует двум месяцам, а засечки - неделям и дням. Рисунки же являются своеобразными фенологическими подробностями. Например, начало января обозначено крестиком с полукруглыми концами. Это указывает на то, что первая половина месяца в Эвенкии связана с сильными морозами.

Очень интересно обозначен март. На грани нарисован снегирь. В это время года морозы ослабевают, и птицы прилетают в Эвенкию. К концу мая появляется трава. В календаре это явление природы отмечено крестом, один конец которого раздвоен. В июле особенно много комаров, и художник на грани, соответствующей этому месяцу, нарисовал комара. Начало зимнего лучшего промысла приходится на ноябрь. Вот почему в этом своеобразном календаре ноябрь обозначен охотничьим луком.

Новая жизнь пришла в таежную Эвенкию. Обычными стали самолеты, радио, свежие газеты, книжные новинки. Эвенки получают высшее образование. Охотники теперь добывают пушнину современным оружием, живут в добротных домах и пользуются обычными календарями. А костяной шестигранник бережно хранится в музее.

Б. БРАГИНСКИЙ,
доктор экономических наук.



На снимке: лучший электромонтер автоматической телефонной станции комсомолец, член цехового бюро **Нина Лешчinskaya.**
Фото А. ЕЛФИМОВА.

ЗА БАРЬЕРОМ ЦИФР...

В РЕДАКЦИЮ как-то пришла женщина. По ее расстроенному лицу, волнению, которого она не могла скрыть, сразу можно было понять, что у нее что-то случилось.

Не сразу успокоившись, она наконец рассказала все по порядку...

Есть у нас в городе так называемый комбинат бытового обслуживания. Руководит этим предприятием Екатерина Алексеевна Шиверская.

О. Яковлева (это она пришла в редакцию) в конце мая обратилась в комбинат с просьбой произвести текущий ремонт. И ей пообещали сделать все очень быстро, если квартира будет освобождена.

Квартиру полностью освободили. Ничто не мешало рабочим Совкову, Кожухарь, Ивахиной и Черепановой быстро и качественно сделать все работы. Но... тут-то все и началось.

После окончания ремонта она записала незаделанными отверстия сколо плитусов у дверных коробок, небрежно побелено.

Пришлось вызывать комиссию. Но пришла только начальник планового отдела т. Воскресенская, а позднее — прораб т. Сапрунов. Был составлен акт на переделывание некоторых работ. Очень были недовольны эти

в комбинате, ворчали и рабочие, производившие ремонт. Одна из женщин даже заявила Яковлевой, что они для нее старались, доставали хорошую олифу и шпательку за собственные деньги, а вообще лучше было бы нанять частников.

Целомно направляются вопросы: за какие заслуги и из каких побуждений они доставали материал на собственные деньги? Где доставали? Разве не всем они должны качественно и добросовестно делать ремонт? Ведь человек за это платит и хочет одного, чтобы все было сделано так, как полагается.

Ворча и ругаясь, рабочие ликвидировали свои же недорделки, покрасили пол, закрыли квартиру и ушли.

А потом случилось непредвиденное — кто-то оставил открытыми краны (горячая вода в то время была отключена), и когда воду внезапно пустили, она залила квартиру. Остала вся краска на полу, которая не успела просохнуть, со стен извилистыми струй-

ками стекали подтеки. Вода начала просачиваться в квартиры нижнего этажа. Из-за пара даже сразу дышать нельзя было увидеть.

Все пошло наперекосяк. В горячке О. Яковлева нагубила работникам комбината и отказалась платить. Ее можно понять — в квартиру въехать нельзя, а платить за ремонт нужно более 100 рублей.

Прошло почти два месяца. Рабочие, производившие ремонт, деньги не получили, потому что Яковлева не уплатила. Яковлева не платит, утверждая, что это по вине рабочих и нанесен материальный ущерб. Шиверская хочет передать дело в суд.

Посылали мы письмо Яковлевой для рассмотрения и принятия мер в горплан т. Хохрин и получили чисто бюрократическую отписку, что материальный ущерб, действительно нанесенный виновными выявится «не представляется возможным». Товарищ Хохрин даже не посчитал нуж-

САМАЯ КОРОТКАЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В силу этого средняя продолжительность рабочей недели полностью вынуждает рабочих значительно превышает продолжительность ее «по законному стандарту». Если же учесть всех работающих, в том числе и занятых неполную неделю, то средняя ее продолжительность в США и Канаде в последние годы колебалась между 40 и 41 часами. Во Франции же фактическая продолжительность была на 5,5 часа в неделю больше ее «стандарта».

В капиталистических странах в годы кризисного состояния экономики, которые повторяются все чаще, возрастает число не только полностью, но и частично безработных, занятых неполную рабочую неделю. В результате этого уменьшается средняя продолжительность рабочей недели. Соответственно уменьшается и фактический среднемесячный заработок.

Уменьшение длительности рабочего времени вследствие роста доли нерегулярно работающих сопровождается, как правило,

уменьшением заработка и является отрицательным показателем. Так, в США в кризисные годы средняя фактическая продолжительность рабочей недели доходила до 38 часов при «стандартной» ее длительности 40 часов. Это еще раз подтверждает, что при сравнении продолжительности рабочего дня и недели более правильно брать в капиталистических странах не «среднюю» продолжительность, а установленную для полностью занятых рабочих.

В СССР после завершения в 1960 году перехода всех рабочих и служащих на семичасовой день средняя продолжительность рабочей недели составляет 41 час, а на подземных и вредных работах — 38 часов. Средняя продолжительность рабочей недели по всему народному хозяйству составляет теперь 40,2 часа, а промышленных рабочих — 40,5 часа. Если же учесть праздничные дни, то продолжительность рабочей недели в СССР составит соответственно 39,4 и 39,7 часа.

Таким образом, если взять фактическую продолжительность рабочей недели промышленных рабо-

чих в СССР и США, то в 1961 году она была примерно равна. Однако, если сравнить число часов работы в неделю полностью занятых (в СССР полностью занятых все, а в США примерно 76 процентов всех рабочих и служащих), то в промышленности СССР оно было меньше, чем в США.

Но из этого нельзя еще сделать вывод, что в СССР уже достигнута самая короткая рабочая неделя в мире. Большинство рабочих и служащих в США работает ровно 40 часов в неделю, а в СССР — 41 час. После завершения в ближайшее время перехода на 40-часовую неделю длительность рабочей недели у большинства работников СССР будет такой же, как и в США. С введением же 35-часовой недели (при двух выходных днях), а на подземных работах и производствах с вредными условиями труда — 30-часовой Советский Союз будет иметь самую короткую в мире рабочую неделю и самый короткий рабочий день.

Б. БРАГИНСКИЙ,
доктор экономических наук.

КОГДА ОТКРОЕТСЯ КЛУБ?

В 11 районе на территории СМУ-3 расположен клуб «Аврора». Он является единственным культурным очагом для населения 6 и 11 районов. Здесь проводятся лекции, демонстрируются кинофильмы, организованы танцы.

С мая 1962 года клуб закрыт на ремонт. Прошло почти 3 месяца, но до сих пор работы и ремонту не приступали.

Видно, никого не беспокоит, что живущие в указанных районах люди лишены возможности проводить культурно часы отдыха.

ХУДЯКОВ, ТИХОНОВА,
ГРИГОРЬЕВ, жители 11 района.



Фотоновелла

ГОРОД и тайга

КОГДА-ТО это были несовместимые понятия. Где тайга там не могло быть никакого города, а где стоит город — на многие километры не мыслилось никакой тайги.

И вот противоречие исчезло. Оно исчезло в дни невиданного размаха градостроительства. 900 новых городов на карте — таков советский размах. Города наступают на пустыни и тайгу. Они шагнули даже в море, на знаменитые Черные камни Каспия.

Но вместе со старыми понятиями исчезли и старые противоречия. Город и тайга теперь не враги. Разве не краше становится тайга от соседства с городом? Разве не краше становится город от соседства с тайгой?

Пусть же в дальше город наступает на тайгу, а тайга вплотную подступает к городу, как у этих новых кварталов Ангарска.

Текст и фото
Р. ВАЙНЕРА.

ГОРНПОЛКОМУ требуется инженер или техник-строитель.
Обращаться: горнполком, отдел кадров. (603).

УРСУ НЕФТЯНИКОВ срочно требуются на постоянную работу продавцы, ученики продавцов индивидуального обучения.

Обращаться в отдел кадров УРСА по ул. Елишки, № 29. (588).

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит прием на курсы шоферов 3-го класса.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18. (585).

АНГАРСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ требуются машинисты компрессоров холодильных установок, кладовщики по мясо-молочным продуктам, комедант, кассир, разнорабочие (мужчины и женщины).

Обращаться в отдел кадров Ангарского холодильника. (592).

Нашедшего в автобусе билетку с вещами прошу сообщить по адресу: Цемпоселок, Бабушкина, дом 1, кв. 10, Аференок. (606).

ВЫ С НИМИ ЗНАКОМЫ

КТО НЕ ЗНАЕТ замечательных песен «Едут новоселы» и «Уральская рябинушка»!

Автор этих песен Евгений Павлович Родыгин встретился 25 июля во Дворце культуры с ангарчанами. Его привычка постоянно держать связь со зрителем, манера исполнения собственных песен вызвали большую симпатию.

Евгений Павлович коротко рассказал о своем творчестве. Это было в годы войны. В часы отдыха бойцы сами сочиняли стихи, а он, еще плохо знавший секреты музыки, пытался уже подбирать к ним мелодию. Тогда казалось, что это были очень хорошие художественные произведения.

После войны Родыгин окончил Свердловскую консерваторию и работал в Уральском народном хоре. В этот период как раз и была написана лучшая и наиболее удачная музыка к песням «Едут новоселы», «Уральская рябинушка» и «Белым снегом».

Музыка Родыгина легла в основу кинофильмов «Однажды летом» и «Во власти золота». По секрету Евгений Павлович

рассказал, что в последнем он и сам пел, а артист только рот «раскрывал».

В заключение Родыгин исполнил одну из последних песен «Девичья лирическая». Написана она для хора в плавном, задумчивом ритме, с очень красивыми переходами и подголосками.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

После концерта хористы Дворца культуры очень просили подарить им эту песню, и Евгений Павлович пообещал прислать им ее слова и мелодию.

В ТОТ же вечер в клубе «Комсомолец» состоялась встреча с другим советским композитором — Александрой Николаевной Пахмутовой. Наша гостья вместе со своими товарищами — поэтом Николаем Доброзравым, молодым композитором Юрием Чичковым и солистами Московской Государственной филармонии Иосифом Кобзоном и Игорем Косыревым дала здесь шефский концерт.

Ангарчане впервые по-

знакомились с творчеством Юрия Чичкова. И. Кобзон и И. Косырев исполнили его песни «Саранка», «Волшебница в белом халате», «В Кустанайской области», «Песню ночного города».

Поэт Николай Доброзрав прочел свои стихи.

Долго не смолкали аплодисменты, когда к пианино подошла Александра Пахмутова. Она взяла первый аккорд, и со сцены в исполнении И. Кобзона и И. Косырева зазвучала ее песня «Надо мечтать». Эту задорную, проникнутую духом нашего времени песню сменила лирическая «Старый клен», впервые исполненная в кинофильме «Девчата».

Зрители услышали «Геологов» и некоторые новые ее произведения.

Молодежь Ангарска попросила Александру Пахмутову и ее товарищей поэтов написать песню об Ангарске.

— Мы обязательно создадим песню о вашем городе, потому что он порази нас своей красотой, юностью, замечательными людьми, — пообещала А. Н. Пахмутова.

Н. НИКОЛАЕВА, А. СЕМЕНОВ.

Шутов Альберт Иванович, проживающий в Ангарске, пос. Байкальский, юрта 26, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Шутовой Антониной Николаевной, проживающей в Ангарске, 182 квартал, дом 13, кв. 30.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (599).

Фоминский Александр Васильевич, проживающий в Ангарске, проспект К. Маркса, дом 44, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Филатовой Рансой Григорьевной, проживающей в г. Курске, ул. Уфимцева, дом 19, кв. 5.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (607).

Мельникова Любовь Сергеевна, проживающая в Ангарске, 2-й район, ул. Чехова, № 1, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Мельниковым Сергеем Васильевичем, проживающим в Тулунском районе, дом инвалидов, В-Манута.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (608).

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОВЕРЬТЕ, НЕ ИСТЕКАЕТ ЛИ У ВАС СРОК ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

А если вы не выписываете нашу газету — поторопитесь подписаться на последующие кварталы.

Подписная цена на 3 месяца — 96 коп., на 5 месяцев — 1 руб. 60 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВОНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

ПО ПРОСЬБЕ ЗРИТЕЛЕЙ в августе ОБЪЯВЛЯЮТСЯ дополнительные СПЕКТАКЛИ:

3 августа, пятница — ПОТЕРЯННЫЙ СЫН.
13 августа, понедельник — ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ.
15 августа, среда — РАЗБУЖЕННАЯ СОВЕСТЬ (прощальный спектакль).

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ, ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ.

Назначенный на 4 августа спектакль «Верю в тебя» переносится на 10 августа 1962 года. Билеты действительны. (593).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

28 июля, СУББОТА
18.00 — Для детей. «Мы сочиняем стихи», «Сказка правды» и мультипликационные фильмы.
19.00 — Телефильм «Последний».
19.15 — «Илчир, страна гор» — киноочерк Иркутской студии телевидения.
19.30 — Новый художественный фильм «Академик из Аскании».
21.05 — «К 60-летию со дня рождения Ярослава Галана».
21.25 — Венер документального кино.
22.25 — Концерт.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 июля в 19 часов в лекционном зале Дворца культуры состоится лекция на тему: «Происхождение, сущность и вред религии». Читает московский лектор, кандидат философских наук т. Мулкиджанян.

УГОЛОК НАХОДОК

Найдены часы в пойме Китоя, мужские.
Обращаться: 38-16-4, к Нагнибеде.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Увольнение на берег. 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Рокко и его братья (2 серия). 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Федька. 10, 11-20, 13, 14-30. Машенька. 16, 17-45, 19-30, 21-15. Зеленый зал — Распояз. 16-30, 18-45, 21.

«ЮНОСТЬ» — Человек идет за солнцем. 10-20. Рокко и его братья (1 серия). 12, 13-40, 15-20, 16, 18-40, 20-20, 22.

«ПОБЕДА» — Чужие. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Суд. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

Утерянную трудовую книжку на имя Часова Николая Тимофеевича считать действительной. (602).

Аргасьева Ольга Павловна, проживающая в Ангарске, Юго-Восточный поселок, квартал 6, дом 6, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Аргасьевым Ефимом Андреевичем, проживающим в Куйбышевской области, Безенчурский район, станция Мыльная. Дело будет слушаться в нарсуде Безенчурского района, Куйбышевской области. (600).

Ковтун Валентина Тихоновна, проживающая в Ангарске, квартал 182, дом 15, кв. 39, возбуждает дело о разводе с Ковтуном Владимиром Сергеевичем, проживающим в г. Владивостоке, ул. Дзержинского, № 62-в.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (604).